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خبر اقتصادی

تفکیک حساب‌های شخصی از تجاری 
تا  ۲   روز آینده

براساس طرح سازمان 
امور مالیاتی حساب‌های 
بانکی افراد به صورت 
شخصی و تجاری تا دو روز 
آینده تفکیک خواهد شد 

و این اقدام مهمی برای جلوگیری از فرار مالیاتی عده‌ای از 
فعالان اقتصادی است که با حساب‌های شخصی خود کار 
تجاری انجام می‌دهند.  محمدهادی سبحانیان، رئیس 
سازمان امور مالیاتی در شبکه سیما در این خصوص 
گفت: 178 هزار حساب شخصی شناسایی شده‌اند که 
فعالیت تجاری داشته‌اند در حالی که هیچگونه اطلاعات و 
پرونده‌ای در سازمان امور مالیاتی نداشته‌اند و در واقع به این 
طریق اقدام به فرار مالیاتی می‌کرده‌اند. حسین میرزاپور، 
مدیر نرم‌افزار بانک مرکزی نیز در همین ارتباط گفت: با 
الگوریتم‌هایی که داریم حساب‌های تجاری و شخصی را 
شناسایی می‌کنیم و آن‌هایی که تراکنش‌های بالایی دارند 

به عنوان حساب تجاری شناسایی می‌شوند.
    

وام ساخت مسکن
 ۸۰۰  میلیون تومان شد

وزیر راه و شهرسازی از افزایش ۳۵درصدی سقف 
تسهیلات مسکن با روش‌های صنعتی و با بهره‌مندی از 
روش‌های دانش‌بنیان خبر داد، پیش از این در ۱۲ شهر 
سقف وام مذکور ۶۰۰میلیون تومان بود. مهرداد بذرپاش در 
یکی از شبکه‌های اجتماعی نوشت:‌ »با تصویب شورای پول و 
اعتبار میزان تسهیلات ساخت مسکن به‌صورت صنعتی و 
دانش‌بنیان 35 درصد افزایش پیدا کرد‌.« پیش از این برای 
12 شهر تهران، اصفهان، شیراز، مشهد، تبریز، کرج، اهواز، 
بندرعباس، بوشهر، قم، ساری و رشت سقف تسهیلات 
ساخت مسکن برای سازندگان حرفه‌ای که از فناوری نوین هم 
استفاده کنند، 600 میلیون تومان به‌ازای هر واحد بود، با توجه 
به افزایش 35درصدی سقف تسهیلات،‌ به این ترتیب برای 
12 شهر ذکرشده وام به 810 میلیون تومان افزایش می‌یابد.

    
تماس بانک‌های مرکزی ایران و هند 

برقرار شد
سفیر ایران در هند اظهار کرد: تماس بین بانک‌های 
مرکزی دو کشور برقرار شده است و امیدواریم که به یک 
مکانیزم قابل قبول خارج از چارچوب تحریمی برسیم و 
این موضوع را دو سفارت دنبال می‌کنند. ایرج الهی با بیان 
اینکه با اشاره به رقم‌ تجارت دو کشور قبل از دوره تحریم، 
افزود: حجم‌ مبادلات تجاری دو کشور حدود ۱۸ میلیارد 
دلار بود که این رقم سقوط شدید کرد اما خوشبختانه 
در سال‌های اخیر تجارت نفت خام و اوره با اقداماتی که 
انجام شد به نزدیک ۵ میلیارد دلار رسید. وی هند را جزو 
۵ شریک اصلی صادرات و ۵ شریک اصلی واردات معرفی 
کرد و افزود: حدود ۲۰۰ میلیون دلار محصول کشاورزی 
از ایران به هند صادر می‌شود و صادرات محصولات با پایه 

نفتی حدود ۴۸۰ میلیون دلار است.
    

کاهش ۹۰ درصدی واردات نفت 
اتحادیه اروپا از روسیه

یورونیوز- اطلاعات 
یورواستات نشان می‌دهد 
واردات نفت اتحادیه اروپا از 
روسیه به‌خاطر تحریم‌های 
اعمال شده در نتیجه جنگ 

اوکراین، ۹۰ درصد طی یک‌سال کاهش یافته است.   
اتحادیه اروپا در فوریه 2022، یعنی همان ماهی که 
جنگ اوکراین آغاز شد، 15.189 میلیون تن نفت خام 
و محصولات پالایشی و فوریه 2023، 1.876 میلیون تن 
وارد کرد. این رقم در ماه مارس تا 1.445 میلیون تن کاهش 
یافت.  جای خالی روسیه را کشورهای متعددی از جمله 

آمریکا، نروژ، الجزایر، برزیل، آنگولا و امارات پر کرده‌اند.

هم وزیر به کلی‌گویی درباره 
برنامه‌هایش بسنده کرد و هم موافقان 
وی با سخنرانی کلی برنامه‌هایش را 
مورد تایید قرار دادند. در این نشست نیز 
رئیس‌جمهوری حاضر نشد و محمد 
مخبر، معاون اول رئیس‌جمهوری در این 
نشست حضور یافت. وزیر پیشنهادی نیز 
وعده تکراری خودکفایی را بدون تشریح 
چگونگی دستیابی به این هدف در میانه‌ 

بحران آبی داد.
 با رأی اعتماد بهارستان، محمدعلی 
نیکبخت در آستانه دومین سالگرد فعالیت 
دولت سیزدهم، به‌عنوان وزیر جهاد 
کشاورزی انتخاب و بار دیگر کابینه‌ تمام 

مردانه رئیسی تکمیل شد. 
وزیر جهاد کشاورزی در حالی دیروز 
راهی این وزارتخانه شد که بازار مواد 
غذایی و سفره‌ی خانوار در ایران بازاری 
آشفته است و هزینه غذا در سبد خانوار 
ایرانی افزایشی قابل‌توجه را تجربه کرده 
است. کم‌آبی و خشکسالی‌های پیاپی در 
کنار از دست رفتن منابع آبی زیرزمینی و 

فرسایش شدید خاک از کشور اکوسیستم 
ایران را با بحرانی جدی و سهمگین 
مواجه کرده است. اتفاقا سیامک قاسمی، 
کارشناس اقتصادی به این مساله توجه 
ویژه‌ای نشان داده و در نوشتاری مساله 
مهاجرت‎های داخلی را مورد اشاره قرار 
داده و گفته است: مهاجرت از شهرهای 
دیگر به سمت شمال کشور خطر بزرگی 
را پیش رو دارد و آن خالی شدن از سکنه 
بخش‌هایی از مرکز و جنوب کشور است. 

 با این حال در برنامه‌های وزیر جهاد 
کشاورزی و حتی در سخنرانی‌های 
موافقان وزیر جهاد کشاورزی جای 
برنامه‌هایی از این دست خالی بود و هم 
وزیر به کلی‌گویی درباره برنامه‌هایش 
بسنده کرد و هم موافقان وی با سخنرانی 
کلی برنامه‌هایش را مورد تایید قرار دادند. 
در این نشست نیز رئیس‌جمهوری 
حاضر نشد و محمد مخبر، معاون اول 
رئیس‌جمهوری در این نشست حضور 
یافت. وزیر پیشنهادی نیز وعده تکراری 
خودکفایی را بدون تشریح چگونگی 
دستیابی به این هدف در میانه‌ بحران 

آبی داد. 

موافقان چه گفتند؟
محمدجواد عسکری، رئیس 
کمیسیون کشاورزی، آب و منابع 
طبیعی مجلس شورای اسامی در 
موافقت با نیکبخت، گفت که نیکبخت 
 یک کارشناس تمام عیار در حوزه 

کشاورزی است.
همچنین مجتبی یوسفی، عضو هیات 
رئیسه مجلس شورای اسلامی در موافقت 
با وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی گفت: 
وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی به عنوان 
کارشناس کار خود را آغاز کرده و مسیر 
پیشرفت را به صورت پله به پله تا مقام 
معاونت طی کرده است نه این‌که به صورت 
آسانسوری و یا با سفارش کسی به این مقام 

رسیده باشد.
علی‌اکبر بسطامی، نماینده مردم 
ایلام در موافقت با وزیر پیشنهادی جهاد 
کشاورزی گفت: نیکبخت مرد روزهای 
سخت نظام جمهوری اسلامی ایران است، 
مردی است که در کنار همرزمان خود به 
دنبال ترویج گفتمان خدمت بی‌منت به 
مردم بوده و دارای شخصیتی انقلابی و 
ولایت‌مدار است. از سوی دیگر نیکبخت 

تجربه کافی در سطوح مختلف را دارد و 
مانند سربازی است که به درجه سرداری 
می‌رسد. نیکبخت یار غار صاحبان اصلی 
انقلاب است. وی در ادامه مدعی شد: 
مخالفان وی دغدغه‌مند بوده وگرنه 

مخالفتی با ایشان نداشتند.
قدرتالله حمزه شلمزاری، نماینده 
فارسان در مجلس شورای اسلامی ضمن 
موافقت با برنامه‌های وزیر پیشنهادی 
جهاد کشاورزی گفت: نیکبخت روستازاده 
است و مشکلات حوزه جهاد کشاورزی را 

به خوبی درک می‌کند.

مخالفان چه گفتند؟
عیسی‌زاده، نایب رئیس کمیسیون 
اجتماعی مجلس شورای اسلامی در 
مخالفت با وزیر پیشنهادی گفت: ما امروز 
برای بزرگترین نهادی که در سفره مردم 
تاثیر می‌گذارد تصمیم‌گیری می‌کنیم. 
آقای نیکبخت برای آبرسانی به مزارع چه 
اقداماتی قرار است انجام دهید؟ سوال بنده 
این است که برای مواجهه با خشکسالی 
چه مواردی در برنامه شما پیش‌بینی 

شده است؟

همچنین سید سلمان ذاکر، نماینده 
ارومیه در مجلس شورای اسلامی گفت 
که در برنامه‌های وزیر پیشنهادی جهاد 
کشاورزی موضوعی برای آبیاری قطره‌ای 
و تحت فشار دیده نمی‌شود حال که 
 در برنامه ششم و لایحه برنامه هفتم 

آمده است.
وی در مخالفت با برنامه‌های نیکبخت 
اظهار کرد: چگونه می‌خواهید جلوی 

تقسیم اراضی مردم را بگیرید؟ 
این نماینده مجلس شورای اسلامی 
با بیان این‌که کاشت دیم تبدیل به یک 
فرهنگ شده است، ادامه داد: در برنامه 
ششم آبیاری قطره‌ای و تحت فشار آمده 

اما شما هیچ برنامه‌ای برای آن ندارید.
همچنین علیرضا پاک‌فطرت، 
نماینده شیراز در مجلس شورای اسلامی 
در مخالفت با وزیر پیشنهادی گفت: 
موضوع امنیت غذایی و تولید محصولات 
کشاورزی در دنیا موضوع مهمی است 
و باید امنیت غذایی به بهترین شکل 
تامین شود. سوال این است که وزیر جهاد 
کشاورزی چه طور می‌خواهد در این عرصه 
تحول ایجاد کند؟ وی با بیان این‌که قول 
می‌دهید امنیت غذایی برای کشور تامین 
شود؟ اظهار کرد: برنامه شما برای حفظ 
جنگل‌ها چیست؟ بیش از دو میلیون 
هکتار جنگل عمدتا بلوط در جنوب 
کشور وجود دارد که در حال از بین رفتن 
است در این صورت استان‌های جنوبی 
غیرقابل زندگی می‌شود. چه برنامه‌ای 

برای حراست از جنگل‌ها دارید؟
مهرداد ویس کرمی، نماینده مردم 
خرم آباد نیز در مخالفت با محمدعلی 
نیکبخت، وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی 
بیان کرد: چرا دولت آقای رئیسی در یافتن 
افراد این همه کُند کار می‌کند و گویا گاهی 
از روی ناچاری، در آخرین روزها افراد را 
معرفی می‌کند. کسی مثل آقای نیکبخت 
حداقل به مدت یک سال است که معاون 
وزیر بوده و سال‌هاست که در وزارت جهاد 

کشاورزی مشغول خدمت هستند.

نیکبخت چه وعده‌ای داد؟
وزیر پیشنهادی جهاد کشاورزی وعده 
داد برای خودکفایی در تولید محصولات 

اساسی برنامه دارد.
محمدعلی نیکبخت در دفاع از 
برنامه‌های خود برای تصدی بر وزارتخانه 
جهاد کشاورزی، گفت: تولید تصادفی و 

بی‌برنامه نمی‌تواند ضامن امنیت غذایی 
پایدار باشد ضمن آن که فقط در همین 
۶ سال اخیر، درصد خودکفایی برای 
گندم ۲۵ درصد، برنج ۲۲ درصد، شکر ۵۴ 
درصد و جو ۳۱ درصد است و به عبارتی 
گاهی خودکفا و گاهی واردکننده بزرگ 
بوده‌ایم و شرمنده‌ام که بگویم در حال 
حاضر درصد خودکفایی در روغن و ذرت 
دانه‌ای کمتر از ۱۰ درصد است و دسترسی 
به امنیت غذایی پایدار با روش‌های رایج 

گذشته امکان‌پذیر نیست.
وی با بیان اینکه کشاورزی ایران نیاز 
به یک بازنگری عمیق و طرح تحول‌زا 
دارد، مطرح کرد: من و همکارانم برای 
خودکفایی در محصولات اساسی برنامه 
داریم و جهت اطمینان خاطر شما 
بزرگواران نظرتان را به یک الی دو عدد از 
این برنامه‌ها جلب می‌کنم، به عنوان مثال 
خلأ عملکرد گندم در آبی و دیم به ترتیب ۵ 
و ۱.۵ تن است، این یعنی امکان دستیابی 

به ۱۶ میلیون تن گندم.
وی افزود: همچنین در جو؛ خلأ 
عملکرد آبی و دیم، ۴ و ۲ تن است، این 
یعنی امکان دسترسی به ۵ میلیون تن 
جو و خودکفایی و توسعه دامپروری وجود 
دارد. درباره مبحث خودکفایی محصولات 
اساسی نیز باید بگویم؛ دیم‌زارها ظرفیت 
مغفولی هستند که از پتانسیل تولیدی 
بسیار خوبی برخوردار هستند و دیم‌زارها 
می‌توانند ضمن تأمین بخشی از نیازهای 
غلات، علوفه، حبوبات و دانه‌های روغنی 
زمینه‌های اشتغال بیشتر روستاییان و 
سرمایه‌گذاری عزیزان را فراهم کنند. 
در این راستا یکی از برنامه‌های اینجانب 
پیگیری جدی طرح جهش تولید در 
دیم‌زارها است و ارتقای جنبه‌های نوآوری 

آن نیز با نخبه‌های دانش‌بنیان است.
وی افزود: توجه به حفاظت و صیانت 
از منابع محیط زیست یکی از برنامه‌های 
اینجانب است، یکی از موضوعاتی که 
کمتر به آن توجه شده موضوع خاک است، 
امروزه در حالی که نرخ خاک‌سازی در 
کشور نیم تن در هکتار برآورد می شود 
شاهد افزایش شدید ۵ تا ۱۶ تن و تخلیه 

مواد غذایی هستیم. 
درنهایت رأی‌گیری درباره صلاحیت 
و برنامه‌های وی انجام شد و نمایندگان 
با ۱۹۸رأی موافق، ۴۰رأی مخالف، 
۱۰رأی ممتنع و صفر رأی باطله از مجموع 
۲۴۸نفر، به »نیکبخت«رأی اعتماد دادند.

هرچه زمان می‌گذرد به این نتیجه که صلح در جهان به امری تقریباً محال 
تبدیل شده نزدیک‌تر می‌شویم؛ گویی قرار نیست منازعات و رقابت‌های پیچیده 
در نظام بین‌الملل از بین برود و هر روز باید منتظر یک واقعه جدید بود. از زمان 
فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی زمانی که آرمان کمونیسم یکباره سقوط کرد 
وگفتمان چپ همانگونه که آمریکایی‌ها می‌خواستند، در دنیا کمرنگ شد، بحث 
نظام تک قطبی به میان آمد. ایالات متحده تمام توان خود را بر این محور قرار داد 
که به جهانیان تفهیم کند واشنگتن قدرت مطلق در جهان به شمار می‌آید و باید 
از آن تبعیت شود. روسیه نیز پس از فروپاشی شوروی، به سمت بازسازی خود 
طی سه دهه رفت. اینکه مسکو در این برهه چه کرد و حالا چرا در پرونده اوکراین 
مجبور به هزینه کردن شده، موضوع بحث و این نوشتار نیست، بلکه سوژه اصلی 
ما چین است. چینی‌ها درست در همان زمانی که کمونیسم علاقه‌مندانش را 

رها کرد و دیگر موضوع یا سرفصلی برای ارائه نداشت، به این نتیجه رسیدند که 
باید از این فاز عبور کنند و وارد فاز جدید یعنی »نوسازی عمیق« شوند. منظور 
از این نوسازی دقیقاً همان چیزی است که حالا در چین ملاحظه می‌کنیم. ما با 

کشوری روبرو هستیم که به سرعت در حال پیمودن پله‌های گوناگونِ اقتصادی، 
نظامی و تکنولوژیک است گو اینکه برخی تحلیلگران معتقدند چین برای تبدیل 
شدن به اقتصاد اول جهان صرفاً 25 سال با آمریکا فاصله دارد اما به هر ترتیب 
نقش‌آفرینی چینی‌ها در این عرصه‌ها را نمی‌توان نادیده گرفت. این موضوع بدان 
جهت اهمیت دارد که چین در حال گسترش نفوذ و رخنه خود در جای جای 
جهانی است که روزی ایالات متحده خود را حاکم بلامنازعه‌اش می‌دانست و 

البته حالا هم خود را در چنین جایگاهی می‌بیند. 

رخنه پکن به حیاط خلوت واشنگتن 
چینی‌ها به نظر می‌رسد درحال نزدیک شدن به مناطقی هستند که 
حضورشان چندان برای آمریکایی‌ها خوشایند نیست. به عنوان مثال تلاش 
پکن برای رخنه در خاورمیانه و حاشیه خلیج فارس برای واشنگتن که دهه‌ها 
است در این جغرافیا حضور دارد، چندان قابل هضم و خوشایند نیست اما این بار 
چینی‌ها به جغرافیایی نفوذ کرده‌اند که فاصله‌اش تا فلوریدا یعنی جنوب شرق 
آمریکا حدوداً 170 کیلومتر است! زمانی که سخن از فلوریدا به میان می‌آید 
ناخودآگاه اذهان عمومی به یاد کوبا می‌افتد؛ چراکه بخش اعظمی از مخالفان 
دولت سوسیالیستی حاکم بر هاوانا طی سالیان گذشته به این ایالت مهاجرت 
کرده‌اند. آنچه فلوریدا را برای دولت حاکم بر کوبا مهم می‌کند صرفاً بافت 
جمعیتی مخالفان آنها در این گوشه از خاک ایالات متحده نیست، بلکه سازمان 
سیا از سالیان گذشته تاکنون رادیو و تلویزیون‌هایی را با استفاده از کوبایی‌های 
مخالف هاوانا در فلوریدا تاسیس کرده که فعالیت آنها به صورت 24 ساعته، 

تبلیغ علیه کوبا و اندیشه چپ حاکم بر هاوانا است. با این تفاسیر حالا روزنامه 
آمریکایی وال‌استریت ژورنال گزارش داده که چین و کوبا گفت‌وگوهایی جدی 
درباره افتتاح یک تأسیسات آموزشی نظامی مشترک در شمال جزیره کوبا 
داشته‌اند. این روزنامه به نقل از مقامات آمریکایی نوشت که این پایگاه می‌تواند 
راه پکن را برای استقرار دائمی نیروهایش در آنجا و گسترش فعالیت‌های 
جاسوسی‌ چین علیه آمریکا هموار کند. گزارش‌ها حاکی از آن است که 
مقامات آمریکایی در حال رایزنی با طرف کوبایی هستند تا از پیشبرد این طرح 
جلوگیری کنند و از سوی دیگر وزارت خارجه چین و همچنین سفارت‌های 
آمریکا و کوبا در این کشور به سوالات خبرنگاران وال‌استریت ژورنال و بلومبرگ 
در این خصوص پاسخ نمی‌دهند. این در حالیست که یک مقام ناشناس 
آمریکایی در اوایل ماه میلادی جاری اعلام کرد که چین از سال‌ها قبل در کوبا 
تأسیسات جاسوسی داشته و در سال ۲۰۱۹ این تأسیسات را گسترش داده 
است ؛اما کاخ سفید چند روز پیش گزارش وال‌استریت ژورنال را درباره توافق 
محرمانه چین و کوبا برای تأسیس یک پایگاه جاسوسی در این جزیره، رد کرد. 
موضع دولت آمریکا این است که توافق تازه‌ای صورت نگرفته و این تأسیسات از 
سال‌ها قبل در کوبا مستقر بوده‌ است. به هر ترتیب گفته می‌شود پایگاه مذکور 
به سرویس‌های اطلاعاتی چین این فرصت را می‌دهد که رفت و آمد کشتی‌ها 
را رصد کرده و سامانه‌های مخابراتی و الکترونیکی مستقر در جنوب آمریکا را 
شنود کنند؛ چراکه این مناطق پایگاه‌های نظامی زیادی را در خود جای‌ داده‌ 
است. حال باید دید که آیا واشنگتن رخنه پکن به حیاط خلوت خود را تایید 

می‌کند یا خیر؟

منابع آمریکایی از ساخت پایگاه آموزشی مشترک چین و کوبا خبر دادند؛ 

مشارکت نظامی  بیخ گوش واشنگتن

جهان

ایمان ربیعی

فرشاد گلزاری

وزیر جهاد کشاورزی در جلسه رأی اعتماد مطرح کرد

وعده تکراری خودکفایی در میانه‌ بحران آب

مدیرکل آینده پژوهی، مدل‌سازی و مدیریت اطلاعات اقتصادی وزارت اقتصاد اظهار 
کرد: یکی از سوالات این است که چرا با وجود بهبود شاخص‌ها و فضای اقتصادی، این بهبود 
و ترمیم اقتصادی برای مردم ملموس نیست، در پاسخ باید گفت، این موضوع به این دلیل 
است که ریکاوری اقتصاد در حال رخ دادن است و اگر این روند اقتصادی در سال 1402 و 
1403 ادامه پیدا کند، گذشته جبران می‌شود و مردم بهبود شاخص‌های اقتصادی را به 

طور ملموس در زندگی خود می‌بینند چراکه اقتصاد به رونق می‌رسد.
ابراهیم صیامی در گفت وگو با ایلنا درباره رشد اقتصادی 4 درصدی در سال 1401 پس 
از رشد اقتصادی منفی در سال‌های قبل از آن و عوامل اثرگذار در رشد اقتصادی اظهار 
داشت: برای اندازه گیری رشد اقتصادی از دو روش استفاده می ‌شود، در روش اول برای 
محاسبه نرخ رشد اقتصادی که هم بانک مرکزی و هم مرکز آمار از آن استقاده می‌کنند، 
استفاده از آمار و اطلاعات ارزش افزوده بخش‌ها است که از آن به تولید ناخالص داخلی 
می‌رسند. روش دیگر برای جمع‌آوری آمار و اطلاعات رشد تولید ناخالص داخلی، براساس 

اقلام هزینه‌ای است که در هر دو این روش، رشد اقتصادی افزایشی و 3.8 و 4 درصد را 
تجربه کردیم. وی با اشاره به عوامل و بخش‌های موثر در رشد اقتصادی 4 درصدی ادامه 
داد: از لحاظ ارزش افزوده بخش‌ها، هر 4 بخش  کشاورزی، نفت، صنایع و معادن و خدمات 
در سال 1401 در تمامی فصول رشد مثبت داشتند. اگر بخواهیم سهم هر بخش را در این 
رشد اندازه‌گیری کنیم باید گفت، طبق گزارش‌های رسمی؛ گروه صنایع و معادن توانسته 
عملکرد مثبتی در رشد اقتصادی داشته باشد و سهم عمده‌ای از این رشد اقتصادی را در 
سال گذشته به خودش اختصاص دهد و در رتبه‌های بعدی بخش خدمات، بخش نفت 

و کشاورزی  قرار دارند.
مدیرکل آینده پژوهی، مدل‌سازی و مدیریت اطلاعات اقتصادی وزارت اقتصاد گفت: 
به لحاظ  اینکه کدام بخش بیشترین عدد رشد اقتصادی را داشتند؛ گزارش‌ها نشان 
می‌دهند که بیشترین عدد رشد مربوط به بخش نفت بوده و رتبه‌های دیگر مربوط به 
بخش صنعت و معدن، و خدمات بوده است. بنابراین بخش صنایع و معادن بوده بیشترین 

مشارکت را برای رسیدن به رشد اقتصادی 4 درصدی داشته و بخش نفت بیشترین عدد 
رشد اقتصادی را داشته‌است.

صیامی در پاسخ به این سوال که برخی از کارشناسان ابهاماتی در عدد 4 درصدی 
در رشد اقتصادی دارند و اینکه در طول یک سال این عدد از منفی به 4 درصد رسیده، آیا 
روش محاسبه رشد اقتصادی تغییری کرده و آیا از روش‌های بین‌المللی تبعیت می‌کند، 
تاکید کرد: مرجع آماری، بانک مرکزی و مرکز آمار هستند که براساس استانداردهای 
نظام حسا‌ب‌های ملی این عدد را محاسبه می‌کنند و که این روش محاسبه یک روش 
بین‌المللی است. از سوی دیگر آمار و اطلاعاتی که جمع آوری و تهیه می‌شود براساس 

همان رویه‌هایی همیشگی بوده و هیچ رویه‌ای برای محاسبه تغییر نکرده‌ است.
مدیرکل آینده پژوهی، مدل‌سازی و مدیریت اطلاعات اقتصادی وزارت اقتصاد درباره 
اظهارات برخی از کارشناسان مبنی بر اثرگذاری افزایش نرخ دلار در سال گذشته در رشد 4 
درصدی رشد اقتصادی ادامه داد: اینکه نرخ ارز در بخش واقعی اقتصاد اثرگذاری دارد، انکار 
ناپذیر است و محل اثرگذاری اصلی آن هم از بخش سرمایه‌گذاری در حوزه ‌های صادرات و 
واردات محسوب می‌شود که هر دوی آنها از عواملی هستند که در محاسبه رشد اقتصادی 
از سمت هزینه‌ها رشد 3.7 درصدی را گزارش دادند. اما نکته مهم که به آن باید تاکید شود 
این است که تشکیل سرمایه ثابت ناخالص در سال گذشته به 6.7 درصد رسیده در حالیکه 

که در دهه گذشته رشد سرمایه‌گذاری تقریبا منفی بود.

یک مقام وزارت اقتصاد

مردم آثار بهبود اقتصاد را در سال ۱۴۰۳ احساس می‌کنند

گزارش


